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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadanh.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czg$¢ pisemna egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [e]l | [e] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

B E| QD

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(OINEENEEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

W systemach ochrony obwodowej stosuje sie czujki

A. zalania.

B. magnetyczne.

C. dymui ciepla.

D. gazow usypiajacych.

Zadanie 2.

Na podstawie przedstawionych pomiarow stanow logicznych mozna stwierdzi¢, ze uszkodzeniu ulegla
bramka oznaczona cyfra

A 1]
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 3.

Przedstawione na rysunku urzadzenie to

A. Trouter.

B. brouter.

C. modem,

D. przetgcznik.

Zadanie 4.

Wskaz dwa prawidtowe sposoby podtaczenia elektrozaczepu zasilanego pradem statym o napigciu 12 V do
wyjscia przekaznikowego zamka szyfrowego.
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Zadanie 5.
Funkcje ktorego regulatora pelni uktad o podanym schemacie blokowym?
A P
B. PI
C. PD X T—h T—h —(O—X,,
D. PID
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Zadanie 6.

Jaka rolg¢ w urzadzeniach elektronicznych pehi element przedstawiony na rysunku?

A. Falownika.
B. Generatora.
C. Prostownika.
D. Stabilizatora.

Zadanie 7.

Urzadzenie pomiarowe w ukladzie regulacji automatycznej sktada si¢

A. tylko z czujnika.

B. zczujnika i przetwornika.

C. 7z przetwornika i regulatora.

D. z przetwornikai cztonu wykonawczego.

Zadanie 8.

Ile wynosi liczba pozioméw dwunastobitowego przetwornika C/A?
B 212-1
C. 21
D. (2-1)"

Zadanie 9.

Zmniejszenie statej czasowej T; w regulatorze PI spowoduje

A. zwickszenie przeregulowania oraz zwigkszenie czasu regulacji.
B. zmniejszenie przeregulowania oraz zwigkszenie czasu regulaciji.
C. zwickszenie przeregulowania oraz zmniejszenie czasu regulacji.
D. zmniejszenie przeregulowania oraz zmniejszenie czasu regulacji.

Zadanie 10.

W celu dwukrotnego rozszerzenia zakresu pomiarowego woltomierza o rezystancji wewnetrznej R,,=150 kQ
nalezy dolaczy¢ szeregowo rezystor R, o wartosci rezystancji

A, 75kQ
B. 150kQ
C. 300kQ
D. 450kQ
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Zadanie 11.
Na rysunku przedstawiono schemat
A. generatora.
B. modulatora.
C. wzmacniacza mocy.
D. podwajacza napigcia,
Zadanie 12.
Jaka wartos¢ napiecia wskazuje woltomierz ustawiony na zakresie 50 V?
A 32V 100 150
B 64V 50 \“H'\lhhhhf,-”r” z00
C. 80V \\\\\:\\.\\u\vm“m}; ”/”:/J,/U
M 4
D. 160V 0w gp 40 508Gl n T as0
DN 20 go 0
\\\ b, e
il 20 e
0 L 100
Zadanie 13,

W sktad linii $wiattowodowej o dilugosci 50 km wchodzi wzmacniacz optyczny oraz 4 zlacza optyczne
i 4 spawy. W tabeli przedstawiono wyniki pomiarow linii $wiattowodowe;j. Ile wynosi catkowite thumienie tej

linii?
Ttumienie ztacza 0,15dB
A 0.5 dB Ttumienie spawu 0,15dB
B. 1.2 dB e P
C. 11.2dB Ttumienie $wiattowodu 0,2 dB/km
D. 21.2dB Wzmocnienie wzmacniacza 10 dB
Zadanie 14.

Podczas konserwacji instalacji antenowej stwierdzono pomytke instalatora. W miejsce prawidlowego
przewodu o impedancji falowej 75 Q podtaczono przewod o impedanciji falowej 300 Q. W wyniku tej
pomytki sygnat odbierany przez odbiornik

A. byl rowny 0.

B. byl stlumiony.

C. byl wzmocniony.
D. nieulegt zmianie.

Zadanie 15.

Chcac wykonac¢ pomiar jakosci sygnatlu cyfrowej telewizji satelitarnej, nalezy zastosowac miernik

A. DVB-S
B. DVB-C
C. DVB-T
D. DVB-H
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Zadanie 16.

W celu pomiaru rezystancji rezystora metoda techniczna nalezy zastosowac

A. dwa watomierze.

B. dwa woltomierze.

C. czgstotliwosciomierz.

D. woltomierz i amperomierz,

Zadanie 17.

Ktorego typu wtyku nalezy uzy¢ w celu podtaczenia kamery CCTV do gniazda wejSciowego rejestratora?

A. BNC
B. RIJ12
C. TNC
D. UC-1

Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy generatora funkcyjnego. W miejsce X nalezy wpisa¢ nazwe

A. Uktad catkujacy.

B.  Ukfad sumujacy. t Filtr __| Komparator "

C. Uktad rézniczkujacy. pasmowy l napiecia —l
D. Uktad logarytmujacy. o Jl|_ e

Zadanie 19,

Jaka warto$¢ rezystancji powinien posiada¢ rezystor R zaznaczony na rysunku, aby dioda LED pracowata
w punkcie pracy przy [7=20 mA, U=2 V?

_|_
Wartos¢ rezystancji nalezy dobrac¢ korzystajac z podanego szeregu E12. R
A, 10Q R
B 15Q E12| 10 |12 |15 |18 |22 (27 |33 |39 (47 |56 |68 |82
C. 100Q " L
D. 150Q NV D I Up

Zadanie 20.

Uzytkownik tunera satelitarnego zglosil serwisantowi brak sygnalu wvlacznie na programach
z polaryzacja V. Sygnat satelitarny doprowadzony jest do gniazda antenowego poprzez multiswitch. Wskaz
prawdopodobng usterke.

Usterka glowicy tunera.
Uszkodzony multiswitch,

Brak zasilania multiswitcha.
Uszkodzone gniazdo antenowe.

onwp»
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Zadanie 21.

Instrukcje serwisowe sa wykorzystywane glownie przez osoby

A. uzytkujace sprzet.

B. sprzedajace sprzet.

C. dostarczajace sprzet do klienta.
D. naprawiajace uszkodzony sprzet.

Zadanie 22,

Podczas profesjonalnej wymiany uszkodzonego ukladu scalonego SMD — sterownika przetwornicy
impulsowej odbiornika TV — nalezy skorzysta¢ z

A. lutownicy transformatorowe;.
B. stacji lutowniczej grzatkowe;.
C. stacji na gorace powietrze.

D. lutownicy gazowej.

Zadanie 23.

Jesli obraz na matrycy LCD notebooka jest ciemny, bardzo stabo widoczny, jest widoczny po podswietleniu
lub pod katem, zas po podlaczeniu zewngtrznego monitora obraz na tym monitorze jest prawidlowy,
powodem tej usterki na pewno nie jest uszkodzenie

A.  Swietlowki matrycy.
B. dysku twardego.

C. taSmy matrycy.

D. inwertera.

Zadanie 24,
W wielostopniowych wzmacniaczach pradu statego pomigdzy kolejnymi stopniami stosuje si¢ sprze¢zenia
A. mieszane.
B. galwaniczne.
C. pojemnosciowe.
D. transformatorowe.

Zadanie 25.

Analizujgc podane przebiegi uktadu prostownika dwupoléwkowego, mozna dojs¢ do wniosku, ze
uszkodzony (przerwa) zostat element o symbolu

A. R

B. Ds u(t)

C. D,lubD; i(t)

D. D,lubD, /\

—+
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Zadanie 26.

Podlaczajac czujke akustyczna typu NC do centrali alarmowej w konfiguracji EOL, nalezy szeregowo ze
stykiem alarmowym tej czujki podtaczyc

A. diode.

B. rezystor.

C. termistor.
D. kondensator.

Zadanie 27.
Wykonano pomiary rezystancji R,, czujki ruchu typu NC polaczonej w konfiguracji 2EOL/NC z rezystorami

R;=R,=1,1 k€. Na podstawie zamieszczonych w tabeli wynikéw pomiaréw oraz schematu potagczen mozna

stwierdzi¢, ze a b
A. uszkodzony jest styk NC. R R, ey
B. uszkodzony jest styk TMP.
C. uszkodzone sg styki NC i TMP.
D. czujka ruchu dziata poprawnie. QIVIVIVIVID
NC | NC [TMP]TMP|COM| 12V

czujka ruchu

: . . naruszenie | brak naruszenia
Stanstykéw | naruszenie | sabotaz

oraz sabotaz i sabotazu
Rab [kQ] 2,2 00 ) 1,1
Zadanie 28.
Na podstawie danych technicznych zawartych w tabeli okresl rodzaj czujki opisanej przez te parametry.
A. Ruchu. Typ czujki NC
B.  Akustyczna. Maksymalne napiecie przetgczalne kontaktronu 20V
C. Wibracyjna. Vak I g | I 0 mA
m rzetacz
D. Magnetyczna. SOy TSTY PISS T nee Y
Opornos¢ przejsciowa 150 mQ
Minimalna liczba przetaczen przy obcigzeniu 20V, 20 mA 360 000
Materiat stykowy Ru (Ruten)
Odlegtosc zamkniecia stykéw kontaktronu 18 mm
Odlegtosc otwarcia stykéw kontaktronu 28 mm
Masa 10¢g
Zadanie 29.
Transfer danych w sieci z predkoscia 256 kb/s odpowiada wartosci
A.  8KkB/s
B. 16kB/s
C. 32KkB/s
D. 64 kB/s
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Zadanie 30.

Przedstawiony na zdjeciu klucz Dallas jest elementem systemu

A. sieci komputerowe;j.
B. telewizji dozorowej.

C. dostegpu i zabezpieczen.
D. automatyki przemystowej.

Zadanie 31.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny

A. przelacznika,
B. modemu.

C. routera.

D. mostu.
Zadanie 32,
mov  A#I0

lcall DELAY 100MS
Uwaga: rozkaz mov — kopiuje, rozkaz [call — wywoluje podprogram,
DELAY 100MS — odczekuje przez czas Ax100 [ms]

Przedstawiony fragment programu realizuje

A. opoznienie dziatania programu o I s

B. opodznienie dzialania programu o 10 ms

C. przyspieszenie dziatania programu o 1 s

D. przyspieszenie dzialania programu o 10 ms

Zadanie 33.

Opaska uziemiajaca na przegubie r¢ki pracownika montujagcego lub wymieniajgcego uktady scalone

zapobiega
A. poparzeniu gorgcym spoiwem.
B. porazeniu wysokim napigciem.
C. uszkodzeniu uktadow scalonych.
D. uszkodzeniu sprzetu monterskiego.
Zadanie 34.

Urzadzenie realizujace samoczynne wylaczenie zasilania, gdy prad elektryczny wyplywajacy z obwodu
nie jest rownyv pradowi wptywajacemu, to

A. ogranicznik przepig¢.

B. bezpiecznik topikowy.

C. wylacznik réznicowopradowy.
D. wylgcznik nadmiarowopradowy.
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Zadanie 35.
Topologia fizyczna wykonania sieci komputerowej okresla

A. reguly komunikacji w sieci.

B. sposob wykonania okablowania.

C. sposob wspoluzytkowania zasobow sieci.

D. geometryczna organizacje sieci, graficznie przedstawiajac jej ksztalt i strukture.
Zadanie 36.

Port komunikacyjny USB to uniwersalna magistrala

A. szeregowa.

B. réwnolegla.

C. rownoleglto-szeregowa.
D. szeregowo-réwnolegla.

Zadanie 37.
HDMI to interfejs stuzacy do przesylania sygnatu
A. cyfrowego audio.
B. analogowego wideo.
C. cyfrowego wideo i audio.
D. analogowego wideo i audio.

Zadanie 38.

W celu otrzymania na wyjsciu stabilizatora 7805 napigcia o wartosci 8 V nalezy uzy¢ diody Zenera
o symbolu

A, BZXR5C2V7

B. BZXS85C3V0

C. BZXS85C4V7

D. BZXS85C5Vé6
Zadanie 39,

Jaka wartos$¢ rezystancji powinien posiada¢ rezystor R, aby napiecie na wyjsciu przedstawionego na rysunku
uktadu spehiato warunek U,= -2U,?

A 5kQ =040
B. 10kQ R

C. 15kQ

D

20 kQ U, Ji’
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Zadanie 40.

Wymieniajagc uszkodzony kondensator, nalezy

A. wstawi¢ kondensator gabarytowo identyczny.

B. wstawic¢ kondensator o pojemnosci 30% wigkszej od znanionowe;j.

C. wstawi¢ kondensator o pojemnosci odpowiadajacej pojemno$ci znamionowej odczytanej ze
schematu urzadzenia.

D. wstawi¢ kondensator o pojemnosci rownej pojemnosci odczytanej z przyrzadu pomiarowego
po pomiarze uszkodzonego kondensatora.
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